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Zápis do kroniky obce Lehota 

ROKY 1986 – 1990 
 

R O K  1 9 8 6 

 

  R o k   1 9 8 6  bol medzinárodný rok mieru. Všetky pokrokové sily sveta 

sa maximálne usilovali o zníženie zbrojného potenciálu na udržanie mieru vo 

svete. Na počítačový svet zaútočil prvý vírus. Vybuchla jadrová elektráreň 

v Černobyle (ZSSR), čo malo dôsledky aj na zdravie ľudí na Slovensku. 
 

 23. a 24. mája 1986  sa konali voľby do zastupiteľských orgánov obce. 

Bolo zvolených 30 poslancov, 6 komisií, ktoré mali 38 členov (z toho bolo 23 

poslancov). 

  

Za predsedu MNV bol zvolený -  Štefan P a v e l 

 Za podpredsedu    -  Jeroným  B e d n á r 

 Za tajomníka   -  Jaroslav D r ž í k  

 
Členovia rady : 

Anna Chlebcová, Benedikt Petrík, Štefan Mesároš, Ladislav Mesároš, Ing. Oľga 

Mesárošová, Ing. Štefan Petrík 

Za poslanca ONV bol zvolený : Marián  K o v a l í k 

  

Na ustanovujúcom plenárnom zasadnutí 24. júna 1986 zložil predseda MNV a 29 

poslancov predpísaný sľub. Za poslanca bol zvolený aj Miroslav Hrdina, ktorý 29. mája 

1986 zomrel, preto len 29 poslancov zložilo sľub.  

 

 Prevažná časť obyvateľstva našej obce pracovala v JRD. 46 % obyvateľov bolo 

ekonomicky činných. Z dôchodcov bolo 210 sociálne slabších. Mladých ľudí do 25 rokov 

bolo približne 700.  

  

V obci bolo zrušené kino pre nerentabilnosť. Kultúrny dom v dôsledku 

nedostatočného vybavenia zariadenia neslúžil svojmu účelu, pretože tam nebolo kúrenie 

a sociálne zariadenie. Oprava bola naplánovaná na rok 1988. 

  

V tomto roku boli požiadavky od obyvateľov na plynofikáciu a prívod vody do 

obce. Veľa sťažností obyvateľov bolo pre nedostatočné zásobovanie potravín. Okresný 

podnik komunálnych služieb zabezpečoval prevádzku kaderníctva. 

  

 Rokovania Rady MNV,  Pléna MNV a verejné schôdze sa zaoberali : 

Prípravou technickej dokumentácie a majetko-právnym vysporiadaním pozemku pre 

výstavbu obchodných jednotiek a spojov („Združený objekt“). Organizovali sa brigády 

cez poslancov MNV a jeho výstavbu v akcii „Z“. V II. polroku 1986 sa dokončilo 

majetko-právne vysporiadanie pozemku, bola dokončená projektová dokumentácia. 

Projekt bol robený na dve etapy vo finančnej čiastke 2 x 2 mil. Kčs. Finančné 

prostriedky zabezpečila Jednota Nitra a Okresná pošta. Bola vytvorená stavebná 

skupina z dôchodcov našej obce v zložení : 
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vedúci stavby – Ľudovít Floriš a Jozef Štefanec 

stavebná skupina – Jozef Bobek, Ján Zaujec, Štefan Lauko, Štefan Lahučký, Štefan 

Lukačovič.  

Pri niektorých prácach na „združenom objekte“ pomáhalo aj Poľnohospodárske 

družstvo -  stredisko Lehota a ACZ Mlynárce. Patronát nad stavbou mal Okresný 

stavebný podnik Nitra. Stavebný dozor zabezpečoval Ľudovít Bernáth. 

 

 V roku 1986  sa riešila výsadba v katastri obce, aby sa nahradil výrub cca 4 tisíc 

stromov pri rekultivácii časti Stará a Nová Hora.  

(Pod zámienkou rekultivácie boli zlikvidované súkromné pozemky a vinohrady v celom 

zlúčenom JRD vo Veľkom Záluží, v Jarku, v Bábe a v Lehote ešte v roku 1974. V roku 

1975 sa začalo s výstavbou diaľnice Báb-Kynek-Viadukt Lehota. Na základe výstavby 

diaľnice bolo navrhnuté, aby rozloha úrodnej pôdy, zabratá výstavbou, bola nahradená 

tzv. THUP (technicko-hospodárskou úpravou pozemkov). V Lehote boli ako prvé 

zlikvidované vinohrady na Kapáši, za Parkom (Búťariť), Nová Hora, Stará Hora. Za 

náhradu si mohli poškodení požiadať na JRD o pridelenie pôdy v novovybudovaných 

viniciach za Parkanom. Kto mal záujem bola mu vymeraná vinica vo výmere 5 árov). 

 

 Poľnohospodárstvo v roku 1986 

 

 Obec Lehota bola jednou zo 4 obcí, ktorých katastre tvorili zlúčené Jednotné 

družstvo Veľké Zálužie   - Báb, Jarok, Lehota, Veľké Zálužie. Hospodárilo sa na výmere 

6430 ha poľnohospodárskej pôdy. Výrobné stredisko Lehota bolo špecializované na 

rastlinnú a živočíšnu výrobu. V rastlinnej výrobe sa na výmere 1490 ha pestovali 

nasledovné poľnohospodárske plodiny : pšenica 320 ha, jačmeň 290 ha, hrach 60 ha, 

zrnová kukurica 150 ha, silážna kukurica 130 ha, cukrová repa 90 ha, viacročné 

krmoviny 70 ha, vinič 32 ha, koreninová paprika 34 ha, zelenina 7 ha. Nebol priaznivý 

rok pre pestovanie obilnín. Živočíšna výroba bola špecializovaná na uzavretý chov 

hovädzieho dobytka (260 kráv a výkrm ošípaných (500-800 kusov). 

 

Školstvo v roku 1986 

 

 Základnú školu v Lehote navštevovalo 220 žiakov. Riaditeľom ZŠ bol Miroslav 

Hrdina, ktorý zomrel  29. mája 1986.  Celá naša obec sa s ním rozlúčila v budove ZŠ 

a na miestnom cintoríne. Ako riaditeľ pôsobil v Lehote od roku 1970 (predtým ešte 

v rokoch 1955-1956). Zástupcom riaditeľa bol Ivan Lukáč. Bol vymenovaný nový 

riaditeľ PaedDr. Rudolf Varga. Zástupcom riaditeľa bol Ivan Lukáč. 

  

Materskú školu v Lehote navštevovalo 38 detí, z toho 18 išlo v tomto roku do 1. 

ročníka. Riaditeľkou školy bola pani Helena Maková. 

  

Bola zriadená a otvorená školská družina a jedáleň v priestoroch učiteľského 

bytu. Žiaci sa dovtedy stravovali v nevyhovujúcich podmienkach miestneho 

pohostinstva. 

 

Uskutočnila sa rekonštrukcia budovy ZŠ – elektrický rozvod, vodovody, oprava 

dverí a okien, zakúpenie stolov a stoličiek. 

  

Folklórno-tanečný krúžok na ZŠ viedli pani Helena Tehlárová a Terka Dubeňová. 
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Spoločenský život v obci v roku 1986 

 

 Miestne osvetové stredisko v spolupráci so spoločenskými organizáciami, 

základnou a materskou školou organizovali rôzne podujatia – rozhlasové relácie, 

krúžkovú činnosť, zábavný večer s Dunajenkou a hercom Jaroslavom Ďuríčkom, 

odborné prednášky, výstavky ručných prác, kurz šitia, literárno-hudobné pásmo, 

tanečné zábavy, posedenia pri hudbe, výstavky kníh (MĽK a škola), kvízy, XI. ročník 

behu víťazstva (Zväzarm a TJ), strelecké súťaže, návštevu divadelných predstavení, 

Okresnú  výstavu drobných hospodárskych zvierat a iné. 

 

V roku 1986 pôsobil v našej farnosti  kňaz Štefan Sojka. 

  

 

 

R O K   1 9 8 7    
 

R o k  1 9 8 7  bol rekordným rokom, čo sa týka teplôt. Vo februári 1987 

bola u nás veľká snehová víchrica a celá Lehota bola zaviata veľkým snehom. 

Kalamita trvala 3 dni. Bolo ohrozené zásobovanie potravinami a niektorí 

mladí ľudia chodili kupovať potraviny na lyžiach do mesta. Pri zásobovaní 

obyvateľov základnými potravinami pomáhalo JRD, ktoré poskytlo nákladné 

vozidlo. Teploty na Slovensku prekonali dlhoročné rekordy. Napríklad 30. 

decembra 1987 vystúpila teplota na bratislavskom letisku až na 14,8 stupňa 

celzia. Bol to najteplejší zimný deň od roku 1947. Nedarilo sa úrode ovocia 

a zeleniny. 

 
Čo sa dialo v obci v tomto roku 1987 

  

Pokračovalo sa s výstavbou akcie Z – Združený objekt – I. etapa – suterén, pošta, 

kotolňa. Uskutočnila sa aj časť II. etapy – prikrytie panelmi a príprava panelov na 

ďalšiu časť stavby. Najviac brigádnických hodín odpracovali : Emanuel Tehlár, Jozef 

Zaujec, Alojz Dubeň. 

 

 Tuhý komunálny odpad z celej obce Lehota sa skladoval asi 15 rokov na dvore 

bývalého JRD (Bezákov dvor). Z hygienických dôvodov bolo potrebné tento odpad 

odstrániť (zlikvidovať). Uskutočnil sa výber pozemku pre zriadenie skládky 

komunálneho odpadu - pod remízkou (Korytá). Prebiehalo jednanie s OHS, JRD, ONV-

odbor PIVH a Geodéziou . Začala sa zabezpečovať projektová dokumentácia a finančné 

prostriedky na vybudovanie skládky.  

 

 Obec mala veľké problémy s otáčaním autobusov, preto bola vybudovaná 

asfaltová spevnená otáčka pri poľnohospodárskom družstve. Ďalej sa spevnila 

a vyasfaltovala cesta pozdĺž cintorína až po pána Šúnika, cesta ku kaplnke a časť cesty 

za Parkanom. Vybudovala sa zástavka od Nitry pri dome č.1, kde stojí autobus na 

znamenie. Obnovilo sa verejné osvetlenie výmenou 50 úsporných svietidiel. 

 

 Riešila sa donáška stravy pre starších občanov z miestnej vývarovne, ale 

v dôsledku malého záujmu sa neuskutočnila.  



 4 

 V predajni mlieka sa riešili hygienické nedostatky – výskyt hlodavcov. 

 

 Zoroslav Šášik dostal povolenie – obnova písmen na pomníkoch a zabezpečenie 

drobných zámočníckych prác. 

  

Jednotné roľnícke družstvo Lehota v roku 1987 uskutočňovalo väčšiu výstavbu 

výrobných stredísk. Väčšina jestvujúcich stavieb bola rekonštruovaná, pribudla nová 

mliečnica a 2 veľkokapacitné kravíny. 

 

Politické strany a spoločenské organizácie 

 

 V obci pracovala jedna politická strana  -  ZO KSS. 

  

Spoločenské organizácie uskutočňovali rôzne podujatia a akcie ako bol XII.  

ročník Behu víťazstva obcou Lehota, Výstavka ovocia, zeleniny a ručných prác, Krajská 

výstavka drobnochovateľov, Ples kvetov, Kurz prípravy studených pokrmov, 

Audiovizuálny program k ochrane životného prostredia.  

 

ZO SZM mala patronát v Detskom domove v Tajnej, ktorý navštevovali členovia 

SZM a prinášali deťom rôzne darčeky.  

 

Pionierska  organizácia P. O. Hviezdoslava uskutočňovala besedy, kvízy, melódie 

priateľstva,  Hviezdoslavov Kubín, Puškinov pamätník, posedenie pri jedličke, športové 

podujatia a iné.  

 

Zbor pre občianske záležitosti organizoval prijatie učiteľov predsedom MNV, 

civilné rozlúčky, prijatie žien (MDŽ) predsedom MNV, zlaté, strieborné a diamantové 

svadby, okrúhle výročia a iné.  

 

Záhradkári spolu s MNV uskutočnili stretnutie obyvateľov Lehota s obyvateľmi 

družobného Kroměříža. 

 

 

 

 

ROK  1 9 8 8 

 

V  r o k u    1 9 8 8   bola veľká prietrž mračien a voda sa valila od 

Vinohradov na Starej Hore (vinohrady a ovocné kríky boli  v r. 1974 

zlikvidované), obyvateľom tam zalialo domy a studne, voda prenikla do bytov 

a garáží do výšky až 75 cm. Takéto záplavy sa v tomto roku opakovali 3 x.   

 
 Pokračovalo sa na akcii Z – Združené objekty. Veľké problémy boli s materiálom 

pri zastrešovaní stavby. Stavba bola zastrešená a pripravená na zazimovanie 

a zaplechovanie. Bol postavený komín a zaplechovaná strecha. 

 

 Projektová dokumentácia „Združený objekt“  bola doplnená o priestory 

kancelárií MNV. Doplnok schválila R-ONV v Nitre, čím navýšila aj finančné 

prostriedky o 1.200 tis. Kčs. 
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 Začala sa budovať skládka TKO 

 

 V obci bol problém s lekármi. Občania žiadali, aby ordinovali každý deň. Doriešil 

sa obvodný lekár – začal ordinovať trikrát týždenne. 

  

 Topole pri kultúrnom dome znečisťovali okolie. Žiadosť o ich odstránenie  bola 

zamietnutá. Bolo povolené len preriedenie haluzia.  

 

 JRD začalo s výstavbou skladu umelých hnojív a skladu na pozberovú úpravu 

obilia. Predsedom JRD bol Ing. Štefan Petrík. 

 

 MŠ  v roku 1988 navštevovalo 62 detí a do 1. ročníka bolo zapísaných 28 detí. 

 

 19. januára 1988 zomrel vedúci miestneho osvetového strediska Albín Chlebec, 

ktorý mal veľkú zásluhu na organizovaní a zabezpečovaní rôznych kultúrnych podujatí.  

 

Časť obce  -  Krvavé Šenky, kde vedie len poľná cesta, sa nachádza popri ceste 

z Nitry do Hlohovca a je opradená rôznymi povesťami z minulosti. V súčasnosti je tam 8 

domov a býva v nich niekoľko starších ľudí. 

 

Počasie 

 

 Na začiatku roku 1988 bola mierna a dlhá zima, ktorá pretrvávala i v mesiaci 

máj. 21. mája cez deň bola nameraná teplota 8 stupňov C. Od 18. júla nastalo veľmi 

teplo. Toto leto sa zaraďuje medzi najteplejšie letá. 21. októbra v noci napadol sneh, 

ktorý sa však rýchlo aj rozpustil. 29. októbra boli nočné teploty 6 stupňov C.  

 

 

 

 

R O K  1 9 8 9 

 

R o k  1 9 8 9  znamenal pre našu spoločnosť začiatok obrovských 

zmien – politických, hospodárskych, ekonomických, vlastníckych 

i spoločenských. Došlo k zmene spoločenského zriadenia, komunistická 

strana stratila svoju ústavou zaručenú politickú, spoločenskú a ekonomickú 

moc a tvár spoločnosti sa začala postupne meniť.  

 
 19. novembra 1989 zástupcovia rôznych umeleckých zväzov, kultúrnych inštitúcií 

a študentov bratislavskej VŠMU sa zišli na verejnom zhromaždení a prijali 3 

dokumenty : 

Výzvu, odsudzujúcu brutálny zásah bezpečnosti proti študentom v Prahe, vyhlásenie 

slovenských divadelných umelcov, ktorí sa pripojili k svojim kolegom v Prahe 

a podobný list ktorý mal koordinovať spoločné aktivity a zároveň vznikol názov, ktorý 

sa stal pomenovaním celej iniciatívy -  V  e r e j n o s ť  p r o t i  n á s i l i u . Ten istý deň 

vzniklo v Prahe Občianske fórum – voľné združenie ľudí, kritických k politickým 

pomerom. Dalo si za úlohu prispieť k tomu, aby republika bola slobodná 

a demokratická. Obe občianske iniciatívy vznikli paralelne a nezávisle od seba. Veľmi 

rýchlo však začali spolupracovať a postupovať spoločne.  
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November 1989 sa stal skutočnou česko-slovenskou revolúciou, jedinou pokojnou, 

slobodnou demokratickou revolúciou v novodobých dejinách Slovenska, ktorú Západ 

nazval nežnou a zamatovou.  

 

 V našej obci sa pokračovalo na výstavbe „Združeného objektu“, organizovali sa 

brigády v rámci akcie „Z“. Mesiac apríl bol vyhlásený za Mesiac pracovnej cti. 

V spolupráci s Jednotou Nitra sa vybudoval vodný zdroj v ZVS (Závod verejného 

stravovania) a studňa v objekte miestneho pohostinstva. Jednota združila finančné 

prostriedky vo výške 250 tis. Kčs. Prebiehali skúšky kvality vody. Studňa sa musela 

budovať kvôli zabezpečeniu pitného zdroja do novovybudovaného Združeného objektu. 

 

 Dokončovala sa skládka TKO. Celá skládka bola vyložená nepriepustnou fóliou. 

Do výstavby skládky zasahoval viackrát Poľovný revír Veľké Zálužie. Toto riešili aj 

vyššie štátne orgány, ktoré dali súhlas na pokračovanie výstavby skládky. 

 

 Začalo sa s výstavbou ďalších bytoviek JRD  

 

 V tomto roku bola vyhotovená nová soška sv. Urbana, patróna a ochrancu 

vinohradníkov, v nových vinohradoch Za parkanom, pretože soška sv. Urbana na Starej 

Hore bola zničená. Vyrezal ju Ondrej Práznovský a na výstavbe sa podieľali : Ľudovít 

Halás, Benedikt Chlebec, Ondrej Práznovský, Daniel Lukáč. Urobila sa aj úprava okolia 

kaplnky, ktorú zabezpečovali Ondrej Prázdnovský, Milan Chmelár, Stanislav Štefanec, 

Jozef Tkáčik, Jaroslav Dúbik, Benedikt Chlebec, Mária Hargašová. (Informácie dal Ondrej 

Práznovský) 

 

 

 

 

R O K   1 9 9 0 
 

 

 R O K   1 9 9 0 – bol prvým rokom politických a začínajúcich sa 

hospodárskych  zmien v celej našej vlasti. Uskutočnili sa prvé slobodné 

voľby po 42 rokoch. 

 Parlamenty prijali veľa nových zákonov, stali sme sa demokratickým 

štátom. V krajine je sloboda prejavu, sloboda zhromažďovania, slobodný 

náboženský život.  

 
 V apríli 1990 prvýkrát navštívil Slovensko svätý otec Ján Pavol II. Svätú omšu 

celebroval na letisku Bratislava - Vajnory. Od februára 1990 naša farnosť nemá 

vlastného kňaza. 19. mája 1990 bola vysvätená kaplnka Panny Márie farárom 

Stanislavom Sabolom z Veľkého Zálužia. 

 

 Rada MNV zvolala spoločné zasadnutie R-MNV, spoločenských organizácií 

a VPN v Lehote. 

 Na 1. plenárnom zasadnutí MNV 25. februára 1990 sa 8 poslancov vzdalo svojho 

poslaneckého mandátu : Ing. Rudolf Zabák, Emil Chlebec, Štefan Mesároš, Ing. Jozef 

Držík, Zdeno Burda, Jozef Koprda, Jaroslav Držík, Anton Chlebec – bol odvolaný. 
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 Boli doplnení noví poslanci : Ing. Ladislav Chlebec, Jozef Chlebec, Tomáš 

Lahučký, ml., Albín Bako, Jozef Zaujec, Jozef Šalát, Ľudovít Lahučký, Ing. Miroslav 

Držík. 

 Od 1. marca 1990 bola zvolená za tajomníčku MNV Ing. Oľga Mesárošová, ktorá 

nahradila Jaroslava Držíka na krátke obdobie. 

 

 Voľby do Parlamentu, Federálneho zhromaždenia – Snemovňa ľudu, Snemovňa 

národov, SNR sa konali 8. a 9. júna 1990. 

 

 Do volieb vstúpili : 

Strana Slobody, Demokratická strana, Československá strana socialistická, VPN, 

Slobodný blok, Všeľudová demokratická strana, Komunistická strana, Spojenectvo 

poľnohospodárstva a vidieka, ES-K-S-Maďarské, Kresťansko-demokratické hnutie, 

Strana zelených, Hnutie československého porozumenia, Sociálna demokracia. 

 

 Zástupcovia jednotlivých politických strán a hnutí v Lehote navrhli do okrskovej 

komisie : 

Za stranu Slobody - Ľubica Bernáthová, Jozef Dúbik 

Za KDH  - Ing. Juraj Šášik, Stanislav Zaujec, Ján Zaujec (náhradník)  

Za KSS  - Stefan Šúnik, Emil Zaujec, Zuzana Kriváčková (náhradník) 

Za VPN  - Ing. Ladislav Chlebec, Ľudoví Lahučký, Cyril Zaujec (náhradník) 

 

Zapisovateľka :  Eva Zabáková 

Predseda Okrskovej komisie sa stal vylosovaním Ing. Juraj Šášik 

 

 Komunálne voľby do zastupiteľstva našej obce boli 23. a 24. 

novembra 1990 

 
 Bolo zvolených 12 poslancov : 

Prázdnovský Ondrej - SNS, Zaujec Michal - SNS, Chlebec Rudolf - SNS, Daniel Dubeň - 

SNS, Albín Bako - KDH, VPN, Alojz Dubeň - SNS, Juraj Mikula -  SNS, Emil Bednár – 

KDH, František Ondruška - KDH, VPN, Ing. Ladislav Chlebec - KDH, VPN,  Cyril Zaujec 

- KDH, VPN,  Jozef Zaujec - KDH, VPN 

 

 Za starostu bol zvolený  Štefan  P a v e l  

 
Do zoznamu voličov bolo zapísaných   1462 voličov 

- vydané obálky      1212 

- platné hlasovacie lístky     1177 

- počet platných hlasovacích lístkov na starostu   1180 

 

 

Členovia R-MNV : Štefan Pavel, Albín Bako, Ing. Ladislav Chlebec, Mgr. František 

Ondruška 

 

Komisie : 

Komisia sociálno-zdravotná  -  členovia : Jozef Chlebec   

Komisia finančno-plánovacia -  predseda  Ing. Miroslav Držík, podpredseda Tomáš 

Lahučký, tajomníčka Helena Gálová, člen Ing. Ladislav Chlebec 
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Komisia školská a kultúrna – predseda Ladislav Mesároš, členovia : Margita Halásová, 

Zdenka Lukáčová 

Komisia výstavby – člen : Marián Bernáth   

Komisia obchodu, služieb a životného prostredia – predseda Ľubica Bernáthová, 

tajomník Ing. Ladislav Chloebec, podpredseda Albín Bako, členovia : Peter Kromka, 

Ľudovít Lahučký 

Komisia pre ochranu verejného poriadku – tajomník Jozef Zaujec,st.,  člen : Jozef Šalát  

Komisia pre mládež a TV – tajomník Jozef Chlebec, členovia : Jozef Zaujec, Cyril Zaujec 

(Komisie neboli úplné a obsadenie komisií bolo zmenené v r. 1991) 

 

 V roku 1990 sa začalo s výstavbou vodovodu – I. etapa Šúdol – Párovské Háje. 

ONV – odbor poľnohospodárstva, lesníctva a vodného hospodárstva povolil výstavbu 

vodovodu. Boli pridelené finančné prostriedky vo výške 640 tis. Kčs. Akcia bola 

plánovaná na 36 mesiacov. Zabezpečovala sa projektová dokumentácia pre ďalšie 

pokračovanie prívodu vody Párovské Háje – Lehota. 

 

 Prišlo k pozastaveniu skládky TKO – kvôli  rôznym prieťahom. Krajská 

organizácia pre rozvoj techniky vykonala expertízu na skládku TKO. Zo strany MNV 

nebol porušený zákon o zakladaní skládky.  

 

 Spevnila sa elektrická sieť tým, že bola vybudovaná nová trafostanica nad 

Hliníkom – vedľa domu pána Bobeka. 

 

 Riešila sa sťažnosť VPN Lehota na plochu, kde boli vytrhané vinohrady. JRD 

žiadalo, aby sa prestalo s vysádzaním stromov na tejto ploche.  

 

 Riešila sa aj sťažnosť VPN Veľké Zálužie na vybudované smetisko našej obce. 

24. apríla 1990 bolo rokovanie za okrúhlym stolom, aby smetisko bolo využívané aj 

obcou Veľké Zálužie, keďže sa nachádza v katastri jeho obce.  

 

 Predseda MNV pán Štefan Pavel prevzal „Čestné uznanie vlády I. stupňa pre 

MNV v Lehote“  dňa 5. júna 1990 na úrade vlády SR v Bratislave, za splnenie volebného 

programu v roku 1989. 

 

 Organizácia Zväzarm bola premenovaná na Združenie technických a športových 

činností (ZTŠČ). Činnosť Zväzarmu sa datuje od 60-tych rokov. Najväčšie úspechy 

dosiahol strelecký krúžok v rokoch 1969-1976, ktorý pracoval na ZŠ. Žiaci ZŠ sa 

zúčastňovali Majstrovstiev ČSSR vzduchových zbraní. V rokoch 1980-1984 boli 

účastníkmi Majstrovstiev Slovenska. Prvým predsedom Zväzarmu bol pán Viliam 

Súkeník. Členovia Zväzarmu pán Alexander Kincel a pán Ján Uhrík boli v širšom kádri 

reprezentácie ČSSR v streľbe z ľubovoľnej pištole a malokalibrovky.  

 

 Rok 1990 bol aj začiatok drobných podnikateľov u nás v Lehote. Vydaných bolo 

9 povolení : 

Jaroslav Bernáth   -  vykonával práce vlastným traktorom občanom v obci 

Zoroslav Šášik  -  zámočnícke práce 

Július Tábi   -  sklenárske práce, zarámovanie obrazov a pod.  

Drahoš Daloš   -  výroba ľudovo-umeleckých výrobkov 

Miroslav Mesároš  -  vykonával práce strešnej, tlakovej a špeciálnej izolácie 

Peter Stieranka  -  maliarske práce 
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Miroslav Hargaš  -  stolárske práce 

Jozef Lahučký  -  utesňovanie okien 

Tibor Vajda   - fotografovanie (na základe sťažností občanov mu bolo 

odobraté) 

 

 Po ťažkej operácii srdca dňa 9. júla 1990 zomrel riaditeľ školy PaedDr. Rudolf 

Varga. Rozlúčka s ním bola na Nitrianskom cintoríne Chrenová. Novým riaditeľom sa 

stal Ivan Lukáč (na krátke obdobie), zástupca riaditeľa bol Jeroným Bednár.  

 

 V materskej škole došlo k zmene riaditeľky – pani Helenu Makovú nahradila 

nová pani riaditeľka Zuzana Miháliková. Pani Maková pracovala ako učiteľka MŠ 

v Lehote 17 rokov a ako riaditeľka 8 rokov. 

 

Počasie  

 

Rok 1990 bol suchým rokom. V januári pretrvávala suchá zima s teplotami -3 až -5 

stupňov C. Koniec januára a začiatok februára bol veľmi teplý a suchý. Cez deň 1. 

februára bola teplota +12 st. C a v noci -1. Mierne ochladenie nastalo až 11. februára, 

kedy napadol prvý sneh a trval asi týždeň. 19. februára sa prudko oteplilo na 18 st. C. 

Prišla skorá jar a bolo sucho. Menšie zrážky boli až koncom apríla. Celý máj bol veľmi 

teplý a suchý. 6. mája bolo už 28 st. C. Jún, júl, august boli teplé mesiace a vôbec 

nepršalo. 30. júl bol najteplejší  od roku 1951. V tieni bolo 32 stupňov a v noci 20 st. C. 3. 

septembra sa ochladilo a začalo pršať.  

 

 

 

Tento zápis vypracovala Ing. Oľga Mesárošová v roku 2009 spätne, 

z archívnych  materiálov Obecného úradu  LEHOTA a informácií bývalých 

starostov obce LEHOTA pána Štefana Pavela a Ondreja Práznovského. 

 

 
 

  

 

 


